



柞水：“互联网+智慧普查”破解经济普查工作难点堵点

阳光讯(记者 韩建军 通讯员 郑安峰)日前,记者从商洛市柞水县获悉,今年以来,该县着眼经济普查工作中的难点堵点问题,以信息化引领、互联网赋能普查工作的思路,搭建了“互联网+智慧普查”平台,实现了普查数据提质增效、普查信息整合共享、工作协同能力提升,为柞水高质量发展蓄势聚能。

坚持目标导向,搭建“互联网+智慧普查”新载体。柞水县立足经济普查技术要求高、“两员”分布散、业务指导难等实际,筹措资金搭建了高效安全的柞水“互联网+智慧普查”平台;创新实施了“12345”普查行动计划,坚持“一体化运行、流程化操作、科技与业务融合”的理念,提升普查数字化、网络化、智能化“三化”运用能力,构建即时通讯、远程

音视、智能应用和掌上办公“四大”服务板块,健全县、镇(办)、村(社)、小区“两员”、业务部门五级联动指挥调度体系,实现了普查进度与数据质量的“双赢”目标。

创新“互联网+智慧普查”,推进普查数字化。柞水县围绕数据赋能、平台赋能和算法赋能,科学系统设置柞水“互联网+智慧普查”的经济、人口、农业、专项调查四大板块,着力构建普查调查服务端,确保普查工作“全链条、深融合、无死角”;通过即时通讯系统实时传达上级最新精神和指示要求、调度近期重点工作、提示注意事项、反馈存在问题、收集工作动态,普查人员无需回复,系统自动进行统计;通过一键语音或远程视频,随时链接内网与镇办、村社、普查

小区包抓领导及一线“两员”,面对面和点对点地指导答疑、查询研判,工作效能和沟通效果“双提升”;智能应用服务,分模块设置,一键式操作,选定对象、指定模块传达指令以及推送信息、发布公告、开展宣传,实现了普查全体系的互动融合和全流程的闭环管理;开展掌上办公服务,在线开展文档编辑、流程审批、信息比对、数据统计和互动交流等便捷服务,实现了普查效能的全方位提升。目前,已开展视频调度29场次,远程指导研判52场次2100余人,交办查询信息8300多条,释疑解惑670多个。

注重信息化引领,赋能普查高质量。柞水县坚持硬件起步、软件跟进,着力提升信息收集、数据比对、云计算等运用能力,实现由硬件建设向应用建设转变;深

入推进科技与普查业务融合,加载行业行政资料,实现传统数据审核方式向大数据应用转变;利用统计专网安全通道,赋予“两员”唯一账号登录实名验证,防截屏、防转发、防保存,确保普查数据的保密性、安全性。目前,识别提示核实信息13000多条,缺项漏填1100余项,奇异数据60多条。

借助移动端优势,远程指导“零距离”。柞水县充分运用“互联网+智慧普查”平台,统筹协调推进,适时在线调度,随时线上指导,形成了“上下联动、无缝对接”的互动高效格局,坚持线上咨询解答与线下反馈指导相结合,全天候、跟踪式为经普工作者提供全方位和一站式的服务,有效解决了业务生、操作慢、不会填、指导难的问题。

榆林市公安局榆阳分局森林派出所联合开展防灭火大练兵活动



阳光讯(记者 李源 通讯员 张娟文/图)进入春季森林防火期以来,为进一步增强森林草原火灾应急处置能力,加强森林草原火灾扑救的战略战术,确保及时、快速、稳妥地处置森林火灾,维护人民群众生命财产安全,3月28日上

午,榆林市公安局榆阳分局森林派出所联合区林草资源管护中心,围绕“精兵、精装、精训”思路,在青云镇荒野区开展了防灭火大练兵活动。

此次防火演练模拟了在复杂多变的火场环境中,如何紧急避险、安

全扑救,遇有火情,做到第一时间出动、第一时间处置,此次演练检验了森林派出所民警辅警听从指挥、有序配合、应对突发事件的处置能力,达到了预期效果,为辖区应急管理工作打下了坚实的基础。

商南举办职业院校技能大赛(中职组)“手工制茶”和“茶艺”比赛

阳光讯(记者 韩建军 通讯员 代绪刚 叶竹虎 李娟)“我是来自紫阳县的一名茶艺老师,这次我作为带队教师,第二次带学生来到商南职教中心参加茶艺项目的比赛。本着以赛促教、以赛促学、以赛促改的理念积极备赛,我们以本次大赛为契机,将在今后的教育教学中,不断提高教育教学水平,促进学生专业技能的提升。”来自紫阳县的茶艺老师龙姗说。

3月29日至30日,2024年陕西省职业

院校技能大赛(中职组)(商南赛点)“手工制茶”和“茶艺”两个赛项在商南县职业教育中心举办。本次大赛由陕西省教育厅主办,陕西省教育科学研究院、商洛市教育局协办,商南县科技和教育体育局、商南县职业教育中心承办。来自全省22所中职学校、40支参赛代表队齐聚商南,同台竞技,筑梦匠心。赛事设置有“参赛选手奖、优秀指导教师奖、优胜奖、优秀组织奖、优秀指导单位奖”等5个奖项。

参赛选手们严守赛规赛纪、沉着应战,经过激烈的拼搏和角逐,各赛项圆满落幕。

“很荣幸能够来学校参加才艺技能大赛,作为第一次参赛的选手,我很荣幸,除了内心的紧张以外,我更期待取得满意的成绩。商南是个山清水秀的地方,我很期待下次还能够来参加茶艺大赛。”陕西西府谷职业中等专业学校学生赵静珠说。

据商南县职业教育中心主任孙祥介

绍,近年来,该县职业教育中心借助苏陕协作、西商教育同行的利好政策,全面提升办学品质,学校得以高质量发展,成为省双示范中职校。为大力弘扬“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的时代风尚,该校在坚持立德树人,着力培养学生健全品格、良好道德情操的同时,特别重视学生专业技能训练工作,既有全民健身似的技能教学与训练,也有“抓尖子”的技能集训队紧张训练。

榆林市人社局举办第十届“12333全国统一咨询日”活动



阳光讯(记者 郑玮文/图)3月30日,榆林市人社局在凌霄广场开展了以“人人参与 全民参保”为主题的第十届“12333全国统一咨询日”活动。

活动现场,榆林市榆阳区两级人社业务骨干,中行、建行、邮储银行、西安银行、长安银行、农业银行等6家社保卡

合作银行及12345政务服务便民热线的工作人员,围绕群众关注的参保登记、缴费、待遇申领、社保关系转移接续、社保卡申领使用等问题,通过发放宣传资料、现场咨询和互动交流的方式,为群众答疑解惑,听取群众意见,促进高质量全民参保。

此次宣传日活动的成功举办,进一步提升了群众对全民参保等人社政策的知晓度,拉近了与群众之间的距离。12333政务服务便民热线已成为人力资源和社会保障部门联系群众、服务群众的桥梁纽带和重要窗口,得到了社会各界的广泛认可。